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Verplicht inburgeringstraject Brussels Hoofdstedelijk Gewest  -  Startvergadering 
stuurgroep

De invoering van de verplichte inburgering in Brussel is een dossier dat een al 
maandenlange vertraging heeft opgelopen. Dat was reeds het geval voor de uitbraak van 
de coronapandemie en die achterstand loopt nu tijdens deze gezondheidscrisis alleen maar 
verder op.

Tijdens de commissievergadering van 12 mei kondigde de minister aan dat de stuurgroep, 
die volgens de samenwerkingsovereenkomst moet worden opgericht, voor het eerst zou 
samenkomen op dinsdag 2 juni. De stuurgroep is een heel belangrijk element in die uitrol 
van de verplichte inburgering. De nieuwe tijdslijn voor de invoering van de verplichte 
inburgering zou als agendapunt worden besproken op die vergadering.

Daarnaast gaf de minister aan dat zijn diensten op 14 mei opnieuw zouden samenzitten 
met de diensten van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) om 
informatie en expertise uit te wisselen over het Vlaamse informaticasysteem. Dit zou 
gebeuren in aanwezigheid van Real Dolmen, dat voor de Vlaamse overheid de 
Kruispuntbank Inburgering heeft ontwikkeld, en van IT’ers van de GGC. De bedoeling van 
dit overleg was om op het technische niveau te tonen hoe ons Vlaamse systeem werkt, om 
op die manier de GGC meer inzicht te geven in de databank en het opzetten van de 
Brusselse registratiesystemen maximaal mee te faciliteren.

1. Wat zijn de algemene conclusies en resultaten van de bijeenkomst van de stuurgroep? 

2. Op welke manier zal er verder gebouwd worden op de resultaten en conclusies van dit 
overleg? Werd er reeds een volgende vergaderdatum in het vooruitzicht gesteld? 
Indien ja, wanneer zal deze volgende vergadering plaatsvinden?

3. Heeft de bijeenkomst van de stuurgroep duidelijkheid geschapen over de grootste 
struikelblokken met betrekking tot de effectieve invoering van de 
inburgeringsverplichting? Kan de minister deze toelichten, alsook de wijze waarop die 
struikelblokken aangepakt zullen worden?

4. Heeft de minister van minister Maron een nieuwe tijdslijn ontvangen voor het van start 
gaan van de verplichte inburgering in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest? Kan hij 
deze zo gedetailleerd mogelijk toelichten?



5. Kan de minister toelichten hoe het overleg van 14 mei over het Vlaamse 
informaticasysteem is verlopen? Wat zijn de belangrijkste resultaten van dit overleg? 
Op welke manier zal dit overleg navolging krijgen?
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1–4. Op de stuurgroep lichtte de GGC toe dat de streefdatum voor invoering 1 januari 
2021 is en welke werkzaamheden daartoe moeten verricht worden. Het gaat daarbij 
over een wijziging aan het uitvoeringsbesluit, de opmaak van een omzendbrief aan 
de gemeenten, het schrijven van een infobrochure, de ontwikkeling van een IT-tool, 
een infosessie aan de gemeenten en de ontwikkeling van een sanctioneringssysteem. 
Een eerste belangrijke stap in de ontwikkeling van een IT-tool is het onderzoeken 
van de technische en organisatorische mogelijkheden betreffende het gebruik van de 
Kruispuntbank Inburgering (zie vraag 5).
Wat de opmaak van de brochure en infosessies aan de gemeenten betreft, dit zal 
gestart worden na de eerste goedkeuring van het te wijzigen uitvoeringsbesluit. De 
GGC zal daartoe de verschillende stakeholders uitnodigen.

5. Het overleg van 14 mei 2020 werd reeds opgevolgd door een volgend overleg op 27 mei 
2020. Vertegenwoordigers vanuit de GGC, het Agentschap Integratie en Inburgering, 
het Agentschap Binnenlands Bestuur, alsook vanuit mijn kabinet en Real Dolmen waren 
aanwezig. Afspraken werden gemaakt over de uitwisseling van informatie over de Kruis-
puntbank Inburgering tussen Vlaanderen en de GGC. Concreet worden verschillende 
werkgroepen opgericht om de technische en organisatorische mogelijkheden te 
onderzoeken. Alle belanghebbende partners zoals de GGC, de onthaalbureaus, de 
gemeentebesturen,… worden procesmatig betrokken. De aanpak werd gevalideerd door 
de stuurgroep op 2 juni 2020 en wordt momenteel dus verder uitgevoerd.


